
                                                                                

ATA DA 73ª (SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 26/09/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

o vereador Wellington fez leitura de trecho da Bíblia: Salmo 29;11.     

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 19 de setembro de 2022 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

Ofício dos Correios respondendo solicitação apresentada pelo 

vereador Marcus Vinícius sobre entrega de correspondências nos 

bairros Jardim Eldorado, Serra Verde, Jardim São Bento e Quinta 

do Café; Correspondência protocolada pela Arquiteta Luisa Piva 

de Oliveira, comunicando a necessidade da retirada do ar 

condicionado instalado na divisa da Câmara e imóvel do sr. Alcides 

Moreira, em virtude de construção de muro; Ofícios Executivos nºs 

456 a 465/2022 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores.  ABERTURA DA PALAVRA PARA O JOVEM 

GEOVANI, ALUNO PARTICIPANTE DO PARLAMENTO 

JOVEM BOTELHOS/2022, QUE ESTEVE EM BELO 



HORIZONTE NA ÚLTIMA SEMANA PARTICIPANDO DA 

ETAPA ESTADUAL DO PARLAMENTO JOVEM MINAS 

GERAIS.  O jovem Geovani agradeceu a Câmara por apoiar o 

projeto parlamento jovem disse que participou em 2021 e 2022 e 

em 2023 também participará, que obteve muito conhecimento 

durante as etapas, fez muitas amizades e que irá divulgar tudo isso 

para que mais alunos se interessem em participar. Os vereadores 

parabenizaram o aluno Geovani e desejaram sucesso em sua vida. 

GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Wellington, ao Prefeito. 1-) solicitando limpeza e 

retirada de entulhos nos fundos de Palmeiral; 2-) solicitando 

término da obra de rede de esgoto na Vila Limão; 3-) solicitando 

que notifiquem o proprietário do novo loteamento de Palmeiral 

para retirada de postes que não tem serventia; endereçar cópia para 

CEMIG; 4-) solicitando estudo para implantação nos distritos de 

Palmeiral e São Gonçalo de projetos esportivos que disponibilizem 

treinos de futebol, handebol e futsal. Requerimento vereador 

Wellington à CEMIG solicitando mudança de local de poste na 

Rua Tancredo Neves, distrito de Palmeiral.     Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito:  1-) solicitando instalação de parque infantil 

no bairro Jardim José Alexandre; 2-) solicitando estudo para 

contratação ou designação de professor para oferecer aulas de 

dança nas modalidades: boléro, samba, lambada, etc. Vereador 

Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando estudo de 

medidas/providências em relação às pessoas desocupadas que 



ficam concentradas no centro de Botelhos. Vereador Charlles, ao 

Prefeito, solicitando informações sobre realização de avaliações de 

desempenho para servidores ocupantes dos cargos da educação:  

Auxiliar de Serviços Gerais, Auxiliar de Educação, Merendeiras e 

Motoristas da Educação; anexado pedido enviado pela servidora 

Maisa Izabel, que trata da mesma questão. Vereador Marcus 

Vinícius, Ofícios ao Prefeito, Ministério Público e COPASA , 

tendo em vista a realização de obras para captação de água que 

danificaram a pavimentação da Rua Guanabara, solicitando que a 

empresa proceda à recomposição asfáltica, a qual não foi realizada 

a contento, pois as recentes chuvas danificaram os serviços 

executados.  REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Valdevino, ao DER: 1-) solicitando vistoria e providências na 

Rodovia LMG 880, trecho Botelhos/Palmeiral, visto que vários 

pontos da rodovia apresentam acúmulo de água. Vereadores Luís 

Antônio e Leandro, ao Prefeito, solicitando instalação de 

Academia Ao Ar Livre no bairro COHAB II. Vereador Felipe, à 

Escola Estadual Afonso Romão de Siqueira, parabenizando pela 

realização da Feira de Ciências. Vereador Felipe , ao Prefeito: 1º-

) solicitando vistoria em toda e cidade a fim da verificação e 

providências quanto à bueiros entupidos e locais com problemas de 

escoamento de água e constantes pontos de acúmulo de água, com 

especial atenção nos seguintes locais:1)-Rua Alfredo Machado, 

sendo dois pontos nesta rua:2-) Proximidades da AVOS, visto que 

está descendo muita terra do Loteamento localizado logo acima da 



empresa;3-) Rua José de Andrade, esquina com Rua Arduíno 

Jacinto da Costa;4-) Rua José Rafael Gonçalves, próximo ao 

número 442(prolongamento de bueiro) ; ofício em nome da 

Câmara. 2º-) solicitando limpeza de ribeirões que passam por 

Botelhos; ofício em nome da Câmara.  Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando colocação de poste na Rua “J” do 

bairro jardim Pitangueiras. Solicita também que, enquanto não 

houver a devida iluminação pública no bairro a taxa da referida 

iluminação seja retirada das contas de energia elétrica dos 

moradores. Vereador Valdevino, à CEMIG, solicitando troca de 

poste que está bastante danificado na esquina das Ruas Almerinda 

Colombo e Inalda Xavier Lopes, COHAB II. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário.   ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO - PROJETO DE LEI 

Nº 80 DE 2022 – DISPÕE SOBRE O QUADRO DE 

PROGRAMAS E PROJETOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer Comissão de Educação, Saúde, 

Assistência Social, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 81 DE 2022 

– AUTORIZA PAGAMENTO DE CONTRIBUIÇÕES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 



envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 82 DE 2022 

– ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 

2023. Lido o parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final para análise quanto aos 

aspectos constitucional, legal, regimental, gramatical e lógico, 

sendo anunciada a 1ª discussão e votação na próxima reunião .  -

PROJETO DE LEI Nº 83/2022 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VALOR DE 485.000,00. Lido o parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e 

última discussão e votação na próxima reunião.  -PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 85/2022 – ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 65(Estatuto 

dos Servidores Públicos Municipais), DE 14 DE MARÇO DE 

2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Educação, Saúde, Assistência 

Social e Direitos Humanos para a próxima reunião. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 87/2022 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 68 – PLANO DE CARGOS E 

SALÁRIOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS. 



Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando o 

projeto será submetido a 1ª discussão e votação.  ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS Os 

vereadores agradeceram a Deus e desejaram que a eleição no 

próximo domingo transcorra bem e que sejam eleitos os candidatos 

comprometidos em trabalhar por Minas e pelo Brasil.  NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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